

**Sitzung vom 12. November 2014**

## **Protokoll Fachschaftsratssitzung**

**Anwesend:** Hikari Masuyama, Alya Grishko, Cornelius Hutfless, Tatjana Zemeitat, Tillmann Gebauer, Fabian Pramel

*Die Redeleitung wird von Alya Grishko geführt.  
Das Protokoll wird von Tillmann Gebauer geschrieben.*

*Die Sitzung wird um 19:11 Uhr eröffnet.*

### **TOP 1: Formalia**

#### **TOP 1.1: Beschlussfähigkeit**

- Die Beschlussfähigkeit ist durch die Anwesenheit von nur 6 der 13 Mitglieder nicht gegeben

#### **TOP 1.2: Protokollbestätigung**

- Protokoll kann nicht bestätigt werden

### **TOP 2: Angelegenheiten des fsrA&U**

#### **TOP 2.1: Post**

- 2 neue Anträge auf Arbeitsräume (Ferdinand Sammler bescheid geben)

#### **TOP 2.2: Finanzen**

### **TOP 3: Berichte und Vorbereitungen von Gremien**

#### **TOP 3.1: Fakra**

- Gelhaar stellt eine Kooperation mit der Tongji Universität, Shanghai vor (Media Architecture, Media Design, Advanced Urbanism)
- 142 Anträge auf Arbeitsräume; insgesamt zu wenig Platz
- Rudolf unterstützt die Erhöhung der Kapazitäten
- Neuer Studiengangsleiter Architektur Master

*19:19 Beschlussfähigkeit hergestellt, weil Hannah Niemand zur Sitzung kommt*

- Bis 30. Dez. können Anträge an Fonds für Lehre und Tutorien können abgegeben werden

Bauhaus-Universität Weimar  
Fachschaft Architektur  
& Urbanistik  
Marienstraße 18  
99423 Weimar

fachschaft@  
archit.uni-weimar.de

[http://m18.uni-weimar.de/  
fachschaft/architektur](http://m18.uni-weimar.de/fachschaft/architektur)

### **TOP 3.2: StuKo**

- StuKo-Mobil wird repariert, wird dann allerdings nur für StuKo und seine Organe zur Verfügung stehen, damit es nicht erneut überstrapaziert wird
- Internationalisierungsumfrage der Universität hat keine Absprachen mit dem StuKo oder dem Referat Internationals getroffen; daher Überarbeitung

### **TOP 4: Zwischenpunkt**

- Abstimmung über Helens Entlassung aus dem FsR aufgrund eigener Anfrage; aus persönlichen Gründen  
*5 Ja      2 Enthalten      0 Nein*  
*Angenommen*
- Helen besucht jedoch weiterhin den Ausschuss

### **TOP 5: LebkuchenBauhausWettbewerb**

#### **TOP 5.1: Fahrplan**

- S140 wie im letzten Jahr möglicher Veranstaltungsort
- Uni möchte, dass der Wettbewerb im HG stattfindet
- S140 wird evtl. zum Weihnachtsmarkt nicht wahrgenommen
- muss mit Ministern abgesprochen werden, ob das Café überhaupt offen hat

### **TOP 6: Workshops**

- zur Verbesserung des Studiums und der Lehre
- besonderer Fokus auf Input der Studenten mit Auslandserfahrung
- *Termin: 3.Dez. 19:00*
- Fabian Pramel wird moderieren
- Cornelius und Tobias Gestalten Plakat
- Anfrage auf Räumlichkeiten (Raum105) wird an Frau Hamidy gestellt

### **TOP 7: Protokolle Veröffentlichung**

- Ferdinand wir gefragt

*Protokoll vom 5.11.2014 wird bestätigt mit  
6 Ja    1 Enthaltung*

### **TOP 8: Schlussformalia**

#### **TOP 8.1: Redeleitung**

- Max Wiesner
- TOP 8.2: Protokoll**
- Tatjana Zemeitat

*Die Sitzung wird um 20:15 Uhr geschlossen.*